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MOTTO:

Cea mai sigură cale să subordonezi o 
ţară este să o sărăceşti...

Un stat este ca şi omul... are atâta 
libertate şi egalitate câtă avere are. Iar 
cel sărac este totdeauna sclav şi inegal 
cu cel care stă deasupra lui.

Cel ce n-are nimic... dă-i toate 
libertăţile posibile, tot rob este, robul 
nevoilor lui, robul celui dintâi, care ţine 
o bucată de pâine în mână. Căci e cu 
totul indiferent dacă închizi o pasăre în 
colivie sau dacă ai strâns de pretutindeni 
grăunţele din care ea se hrăneşte! 

MIHAI EMINESCU
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Cuvânt înainte

În 1989, românii au făcut o Revoluţie. Ei au cerut schimbarea 
regimului opresiv existent şi s-au pronunţat – pe baza unui Program 
coerent – pentru edificarea unui nou Regim politic. După Jean-Jacques 
Rousseau, mai mulţi analişti  remarcabili ai revoltelor populare, au 
apreciat că atunci când salariaţii dintr-o întreprindere sau dintr-o ramură 
economică încetează lucrul, cerând salarii mai bune, fac o grevă; 
când salariaţii din toate ramurile economice încetează lucrul, cerând 
condiţii mai bune de muncă şi un statut decent în activitatea lor, fac o 
grevă generală, iar când un popor se ridică împotriva regimului politic 
existent, cerând schimbarea acelui regim politic, fac o Revoluţie. 

Deci, o Revoluţie este generată de cauze grave: un regim 
opresiv, condiţii economice insuportabile; încălcări permanente ale 
drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale Omului. 

Pentru a elimina aceste cauze, românii s-au ridicat în 1989, cu 
speranţa că îşi vor recuceri „Democraţia, Libertatea şi Demnitatea”. 

Fără îndoială, că cea mai importantă cucerire a Revoluţiei a fost 
Libertatea; oamenii ţării au simţit că au recâştigat dreptul de a gândi 
liber şi de a-şi valorifica libera iniţiativă în activităţile economice în 
care sunt angajaţi sau urmează să se angajeze. 

Evident că libera iniţiativă în domeniul economic, în toate 
domeniile, nu înseamnă: a. libertatea de a jefui averea ţării; b. libertatea 
de a munci cât vrei şi când vrei; c. libertatea de a încălca legile ţării; d. 
libertatea de a te pune în slujba celor care încearcă – prin tot felul de 
mijloace, mai ales incorecte,  – să  preia controlul asupra economiei şi 
finanţelor României, aducând această ţară în starea de dependenţă de 
capitalul străin, implicat în sărăcirea deliberată a poporului român. 

În lucrarea de faţă încercăm să explicăm cum o ţară cu resurse 
naturale importante, cu valori materiale şi spirituale acumulate pe 
parcursul timpului, a devenit în perioada post-revoluţionară cea mai 
săracă ţară, alături de Bulgaria, din Uniunea Europeană. 

* 
*     *
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Lucrarea cuprinde – în cea mai mare parte – studii publicate 
în anii 2011-2013 în Revista Caietelor Revoluţiei, dar şi în Revista 
de Drept Comercial, precum şi studii elaborate spre publicare pentru 
prima dată în cercetarea de faţă. Includerea în această analiză a mai 
multor studii publicate în revistele  menţionate explică repetarea 
– de la un studiu la altul a unor argumente – cum ar fi cele privind 
riscurile înstrăinării „aurului galben” şi argintului de la Roşia Montană 
sau a clauzelor contractului prin care s-a înstrăinat „aurul negru” al 
României. În opinia noastră reluarea acestor argumente în această 
lucrare mai amplă ar trebui să se constituie într-un semnal de alarmă 
pentru liderii vremelnici ai ţării să oprească înstrăinarea bogăţiilor care, 
încă, aparţin poporului român pentru că „sărăcirea deliberată a unui 
popor dezonorează orice lider politic, implicat într-un asemenea proces 
incalificabil pentru statutul cu care l-a investit acel popor”. 

Institutul Revoluţiei Române din Decembrie 1989 ne-a oferit 
nu numai şansa de a publica – pe parcursul ultimilor ani – mai multe 
studii în prestigioasa sa Revistă, dar şi posibilitatea de a le include în 
acest volum, împreună cu alte studii. Dacă opţiunea de a da publicităţii 
aceste studii într-o Carte a fost benefică veţi aprecia Dumneavoastră, 
respectaţi cititori ai cercetărilor efectuate de Institut. Suntem pregătiţi 
să primim, cu recunoştinţă, propunerile şi sugestiile pe care le veţi face 
pentru cercetările pe care ar trebui să le efectuăm în viitor. 

* 
*     *

Poate o Carte să influențeze gândirea și acțiunea personalităților 
abilitate prin lege să oprească sărăcirea, în continuare, a poporului 
român?

Ar fi de dorit; rămâne o speranță!
Spunem că ar fi de dorit pentru că de câțiva ani am publicat 

cele mai multe din studiile cuprinse în această Carte. Cei mai mulți 
cititori și-au exprimat îngrijorarea, iar nu puțini au fost cei care s-au 
revoltat, constantând ușurința cu care vremelnicii lideri ai țării au 
acceptat înstrăinarea bogățiilor României, sărăcirea poporului român.

Spunem că rămâne o speranță pentru că – după fiecare studiu 
publicat în revistele citate – am așteptat reacția personalităților abilitate 
prin lege să oprească sărăcirea poporului român. Singurele reacții au 
fost din partea unor persoane care au încetat să mai dețină pârghiii ale 
puterii: „În studiile publicate se spune adevărul: bogățiile țării au fost 
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înstrăinate!” Dar, n-am putut să ne opunem. „Presiunea externă a fost 
insuportabilă!” – ne-au adus aceste persoane la cunoștință…

N-am avut nici o reacție – repetăm: nici o recație – din partea 
celor care dețineau Puterea…

Iată de ce am hotărât să republicăm aceste studii într-o Carte. 
Argumentele sunt aceleași; aparatul științific este același; apelul 
la rezilierea contractelor – sau cel puțin renegocierea clauzelor 
dezastruoase pe care le conțin – este același…

Dacă apelul nostru din ultimii ani ca bogățiile la care ne-am 
referit ar fi fost ascultat, nu s-ar mai fi justificat republicarea acestor 
studii.

Am hotărât să le republicăm, reluând în multe din ele cauzele 
și efectele catastrofale ale sărăcirii deliberate a poporului român, cu 
speranța mărturisită că cei care dețin acum puterea vor opri sărăcirea, 
în continuare, a poporului acestei țări!

Sperăm că unii dintre cei care dețin acum puterea nu pun la cale 
alte înțelegeri cu cei care vor să pună mâna pe toate bogățiile pe care 
le mai deține România!

Sperăm că nu este adevărat – ceea ce susțin unii comentatori – 
că în laboratoarele puterii se pregătește o nouă lege a minelor, prin care 
multinaționalele care exploatează aceste bogății să devină proprietarii 
lor.

Sperăm ca cei care dețin acum puterea să nu aprobe exploatarea 
unor resurse prin mijloace care pun în pericol sănătatea și viața a sute de 
mii de români, cum sunt cele folosite la exploatarea aurului și argintului 
sau a gazelor de șist!

Sperăm ca secătuirea perimetrelor de petrol și gaze – prin 
exploatarea barbară a acestor bogății – să fie oprită printr-o renegociere 
a contractului catastrofal încheiat în 2004, iar redevența să fie impusă la 
nivelul corespunzător!

Și dacă în urma publicării periodice a acestor studii în revistele 
menționate – n-am avut nici o reacție din partea celor aflați la putere – 
prin reluarea lor în această Carte, repetând integral argumentele de care 
nu s-a ținut cont atunci când au fost publicate, sperăm ca personalitățile 
propulsate la putere în decembrie 2012 să aibă curajul necesar, 
inteligența și priceperea care implică oprirea sărăcirii, în continuare, a 
poporului român.

Deciziile lor privesc nu numai prezentul, ci și viitorul acestui 
popor, în anii ce vin. Aceste personalități au datoria să mediteze la 
confesiunea marelui Mihai Eminescu cu privire la poporul român. 
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„Iubesc acest popor bun, blând, omenesc – mărturisea acest genial 
gânditor – pe spatele căruia diplomații croiesc hărți și războaie, 
zugrăvesc împărății despre care lui nici prin gând nu-i trece. Calitățile 
morale ale unui popor atârnă – abstrăgând de clasă și de rasă – de starea 
sa economică…Deci condiția civilizației statului este civilizația 
economică”.

Autorul
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ROMÂNIA – DE LA O ŢARĂ BOGATĂ 
ÎN RESURSE NATURALE, CU 

VALORI MATERIALE ŞI SPIRITUALE 
ACUMULATE PE PARCURSUL 

TIMPULUI, LA CEA MAI SĂRACĂ 
ŢARĂ, ALĂTURI DE BULGARIA, DIN 

UNIUNEA EUROPEANĂ1

După două decenii de la Revoluţia Română din 1989 este 
nu numai posibil, dar şi necesar să încercăm o analiză a cauzelor 
transformării României dintr-o ţară bogată în resurse naturale2, cu 
valori materiale şi spirituale acumulate pe parcursul timpului, în cea mai 
săracă ţară, alături de Bulgaria, din Uniunea Europeană3. Se constată că 
sărăcirea României a fost – şi continuă să fie – un proces deliberat, 
orchestrat de noile imperii coloniale4. Acest proces a cuprins mai multe 
etape – unele dintre ele s-au suprapus şi continuă să se suprapună şi 
astăzi – dezvăluindu-ne, cel puţin 10 operaţiuni complexe5: 1. Lichidarea 
industriei naţionale prin a. înapoierea părţilor sociale, care – în cazul 
în care s-ar fi menţinut6 – ar fi făcut imposibilă vânzarea activelor 
industriale7; b. decapitalizarea societăţilor comerciale8; c. înstrăinarea 
fabricilor şi uzinelor la preţuri modice; 2. Destructurarea marilor unităţi 

1. În baza evaluărilor Oficiului European de Statistică – EUROSTAT, 2009-2012.
2. Anuarul Statistic al României pe anii 1980-1989.
3. Eurostat, 2012.
4. Care în anii ce au trecut de la Revoluţie au preluat cele mai importante pârghii 
ale economiei şi finanţelor româneşti, cu concursul susţinut al vremelnicilor 
lideri ai ţării.
5. Numite de către analişti avizaţi: „inginerii economice“; „inginerii financiare“; 
„inginerii juridice“.
6. Deoarece le confereau celor care le deţineau drepturi asupra activelor 
industriale respective.
7. Colegii mei de la Comisia Naţiunilor Unite pentru Drept Comercial 
Internaţional au calificat operaţiunea respectivă drept „prima inginerie 
economică care a facilitat vânzarea fabricilor şi uzinelor României unor 
companii străine“.
8. Una din cele mai eficiente „inginerii financiare“.
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de producţie din agricultură şi reducerea producţiei agricole la un statut 
de subzistenţă prin a. desfiinţarea cooperativelor agricole, în loc să 
se recurgă la transformarea lor în ferme agricole, cum s-a procedat, 
de pildă, în Ungaria; b. preluarea întreprinderilor agricole de stat de 
persoane interesate nu în dezvoltarea producţiei agricole; c. fărâmiţarea 
suprafeţelor agricole prin înapoierea lor vechilor proprietari, care nu 
aveau mijloace necesare pentru valorificarea rentabilă a bogăţiilor 
pământului, posibilă numai în unităţi agricole mari; 3. Falimentarea 
băncilor naţionale şi subordonarea sistemului bancar capitalului 
internaţional, printr-o „inginerie financiară“ în trei timpi: a. publicarea 
într-un cotidian local a ştirii că banca are dificultăţi în restituirea 
economiilor deponenţilor; b. reluarea, a doua zi, a ştirii într-un cotidian 
central; c. transmiterea ştirii, în seara aceleiaşi zile, la posturile de radio 
şi televiziune. În următoarele zile, deponenţii îşi retrag economiile9, iar 
băncile – atacate prin „ingineria financiară“ respectivă – dau faliment10; 

4. Acapararea resurselor naturale de către multinaţionale prin 
contracte care conţin clauze înrobitoare pentru România, în cazul preluării 
„aurului negru“, „aurului galben“ şi argintului, „aurului verde“, cuprului, 
gazelor de şist11; 5. Impunerea obligaţiei de a accepta înstrăinarea 
pământului12; 6. Deschiderea pieţei pentru produsele străinătăţii şi 
impunerea unor restricţii, greu de depăşit, pentru accesul produselor 
româneşti pe pieţele externe13; 7. Descurajarea muncii prin acordarea unor 
salarii compensatorii pe perioade relativ îndelungate14 şi prin alte măsuri 
care stimulează absenţa efortului productiv al unor categorii de oameni15; 

8. Încercarea de a transforma sănătatea dintr-o „prioritate 
naţională“, într-o „afacere privată“, chiar într-o „marfă“ a corporaţiilor 

9. Charles Gide – profesor la Collège de France, profesor onorific la Facultatea 
de Drept din Paris – precizează că „băncile sunt ca şi magazinele, în care 
marfa sunt banii; unii îi cumpără, alţii îi vând“, iar preţul banilor este dobânda 
(Charles Gide, Băncile, în „Principii de economie politică“ de George Alexianu, 
Bucureşti, Editura Socec & Co. S.A., 1928, pp. 381 şi urm.).
10. Charles Gide atrage atenţia că „bancherii sunt negustori ca şi ceilalţi“ şi 
se supun regulilor pieţei. Retragerea mărfii din magazin, care sunt banii, 
determină „căderea afacerii“, adică falimentul băncii (Ibidem, pp. 377 şi urm.).
11. În toate cazurile cu sprijinul şi implicarea, de regulă interesată, a multor 
oficiali români.
12. Prin texte constituţionale, în mai multe ţări, înstrăinarea pământului este interzisă, 
deoarece pământul este considerat „o valoare sacră“, aparţinând acelui popor.
13. S-a realizat obiectivul ca „România să fie transformată într-o piaţă de 
desfacere pentru produsele străinătăţii“.
14. De 24 sau chiar 36 de luni de zile, adică din 2 sau 3 ani de zile.
15. Prin formule precum: „te uiţi şi câştigi“; „te odihneşti şi eşti răsplătit de stat“…
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care au reuşit performanţa de a prelua controlul asupra producerii 
medicamentului în sistemul sanitar european şi american16; 9. Reducerea 
speranţei de viaţă a persoanelor vârstei a III-a prin impunerea obligaţiei 
de a transfera o importantă parte din contribuţia la pensie, din anii 
angajaţi în muncă, unor bănci private17, care dau, frecvent, faliment18 
până în momentul în care urmează ca persoanele respective să-şi poată 
valorifica drepturile la pensie19; 

10. Impunerea – la conducerea ţării – a unor lideri obedienţi 
în relaţiile cu acei funcţionari din instituţiile internaţionale, care 
acţionează la dispoziţia imperiilor transnaţionale. Pentru aceşti lideri 
interesele, viaţa şi bunăstarea popoarelor pe care vremelnic le reprezintă 
nu contează. În România, de pildă, unii din liderii vremelnici ai ţării au 
acceptat sau chiar au facilitat acapararea resurselor naturale ale ţării, 
cum s-a constatat în cazul preşedintelui suspendat de Parlament şi demis 
de popor în anul 2012, care a devenit „avocatul“ multinaţionalelor 
implicate în preluarea aurului şi argintului Apusenilor, cuprului sau 
gazelor de şist20.

I. „AURUL NEGRU“ – O COMPONENTĂ MAJORĂ  
A BOGĂŢIEI ROMÂNIEI, AVÂND, TOTODATĂ,  

O VALOARE STRATEGICĂ

Nu considerăm necesar să mai reamintim că „aurul negru“ – 
petrolul şi gazele naturale reprezintă o componentă majoră a bogăţiei 
oricărei ţări, iar în unele cazuri, cum este şi cazul României, au, totodată, 
o valoare strategică21.

16. În România „ingineria sanitară“ în acest domeniu a parcurs 3 etape: a. 
distrugerea producţiei naţionale a medicamentelor; b. o ofensivă mediatică agresivă 
pentru susţinerea medicamentului corporaţiilor farmaceutice; c. şantajarea statului 
să plătească preţul foarte ridicat al medicamentelor străine, prin provocarea unei 
crize a unor medicamente, care pune în pericol viaţa bolnavilor.
17. Impunerea unei asemenea obligaţii prin lege „Pilonul II“ încalcă una din condiţiile 
fundamentale ale validităţii oricărui contract: „liberul consimţământ“, iar consecinţa 
o reprezintă „nulitatea de drept a contractului“ impus în 2004 românilor.
18. Numai în anul 2009 au dat faliment 82.000 de bănci. Vă imaginaţi câte 
din băncile care „aspiră acum 4 la sută din contribuţiile românilor la pensiile 
private“ vor da faliment în cei 30-35 de ani până când ei vor ajunge să beneficieze 
de drepturile la pensie.
19. Asupra acestui Capitol am stăruit în capitolele următoare ale actualei lucrări.
20. În exploatarea cărora este interesat Chevron, una din cele mai mari 
multinaţionale din lume.
21. Cum s-a dovedit în al II-lea Război Mondial.
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§1. Producţia de ţiţei a României

În baza unor cercetări statistice22, dar şi a unor analize 
aprofundate – efectuate de oameni de ştiinţă de excepţie, precum 
profesorul Gheorghe Buzatu, acad. N.N. Constantinescu, profesorii 
Gheorghe Preda, Mihai Marinescu, Gabriel Năstase şi alţii – putem să 
cunoaştem de ce bogăţii a dispus România în domeniul petrolului şi 
gazelor naturale23, până la înstrăinarea lor în anul 200424.

Cercetarea ştiinţifică monumentală – pe care a efectuat-o 
omul de ştiinţă, profesorul Gheorghe Buzatu25 – pune în evidenţă că 
„producţia totală de ţiţei a României pe ultimii 140 de ani26 a fost de 677 
milioane tone“27. În aceeaşi cercetare este amintită evaluarea făcută de 
inginerul A. Robischon în baza datelor obţinute de la Institutul Geologic 
al României. A. Robischon precizează că resursele potenţiale de ţiţei 
ale României erau de 1.530.000 tone28. Profesorul Gheorghe Buzatu 
– pe baza cercetărilor efectuate de un cunoscut specialist în domeniu, 
Cristian Bădescu – notează că rezerva iniţială de ţiţei a României în 
1857 a fost de 2,7 miliarde tone, din care s-au extras 677 milioane 
tone29. Se precizează că – în vreme ce în subsol ar rămâne două miliarde 
tone de ţiţei nerecuperabile – rezervele recuperabile asigură30 peste 6,5 
milioane tone anual, ceea ce reprezintă necesarul de combustibil lichid 
al României „pe cel mult 30-31 de ani“31.

În cercetarea ştiinţifică efectuată de profesorii Benone Zotta şi 
Mihai Marinescu se subliniază că „România, prima ţară a lumii care 

22. În primul rând, în baza Anuarelor statistice pe anii 1959-2012.
23. Gheorghe Buzatu, O istorie a petrolului românesc, Editura Enciclopedică, 
Bucureşti, 1998; N.N. Constantinescu, Istoria economică a României, Editura 
Economică, Vol. 2, 1939-1989, Bucureşti, 2000; Gheorghe Preda, Mihai 
Marinescu, Gabriel Năstase, Valorificarea resurselor naturale, Vol. I, Bazele 
resurselor naturale, International University Press, Bucureşti, 2000.
24. Printr-o „privatizare“ în favoarea OMV, o Companie aproape necunoscută 
din Austria.
25. Pe parcursul celor 571 de pagini.
26. Cercetarea a fost dată publicităţii în anul 1998.
27. Gheorghe Buzatu, Op.cit., p. 416.
28. A. Robischon, Rezervele petrolifere ale României, în „Monitorul Petrolului 
Român“ (Moniteur du Pétrole Roumain) Nr. 19, 1925, p. 1592.
29. În ultimii 140 de ani, până în 1998.
30. La nivelul producţiei medii a ultimului deceniu (1988-1998).
31. Cristian Bădescu, România mai are petrol doar pentru 30 de ani, în „Capital. 
Săptămânal economic şi financiar“, Bucureşti, Nr. 11 (273) din 19 martie 1998, 
pp. 1,11 (După Gh. Buzatu, Op.cit., p. 418).
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a înregistrat o producţie de petrol, realizează în prezent 5-6 milioane 
tone producţie“32. Ei atrag atenţia că poziţia cea mai importantă în topul 
producătorilor mondiali de petrol „a înregistrat-o în anul 1938 (8,9 
milioane tone), atunci România situându-se pe locul cinci în lume“33.

Profesorii Benone Zotta şi Mihai Marinescu îşi continuă 
cercetările, aducând la cunoştinţă că în prezent, producţia de petrol a 
României – „coordonată de Compania Petrom, acum privatizată“ – este 
alcătuită din 30 de schele de producţie cu 11.500 sonde, care operează 
„aparţinând tuturor formelor de relief“34.

§2. Producţia de gaze naturale

Este cunoscut că – în cazul în care se ia în considerare şi Rusia35 
– producătorul principal de gaze naturale este Europa, totalizând 35,09 
la sută din întreaga producţie mondială de gaze naturale36. 

În România, gazele naturale deţin circa 35 la sută din balanţa 
energetică a ţării, fiind utilizate ca materie primă în industria chimică37 
şi combustibil în termocentrale38.

O estimare efectuată pe baza cercetărilor ştiinţifice39 a dus la 
concluzia că rezervele de gaze naturale ale României se ridică la 100 
miliarde m3. Se constată că producţia a scăzut de la 24,8 miliarde m3 în 
1991, la 19 miliarde m3 în 1995, la 18,1 miliarde m3 în 1996 şi la 10,8 
miliarde m3 în anul 200240. Producţia acestor gaze naturale se realizează 
prin 3.700 de sonde, din care 3.300 sunt în Depresiunea Transilvaniei, 

32. Benone Zotta, Mihai Marinescu, Petrolul, în „Valorificarea resurselor 
naturale“, loc.cit., p. 112.
33. Ibidem. Cei doi distinşi oameni de ştiinţă precizează că „cea mai mare 
producţie de petrol este obţinută în anul 1976 (14,7 milioane tone)“.
34. Ibidem, p. 113.
35. Incluzând partea sa asiatică.
36. Care se ridică la 2.527 miliarde Nm3 (Ibidem, p. 136).
37. După cum se ştie la Borzeşti, Brazi, Victoria, Făgăraş, Târnăveni (Ibidem, p. 139).
38. Profesorii Benone Zotta şi Mihai Marinescu – în baza cercetărilor efectuate 
– au ajuns la concluzia că în ţara noastră „gazul metan este de o mare puritate 
şi cu un conţinut de metan de 98-99 la sută, ca şi gazele asociate sau gazele de 
sondă din structurile petrolifere“ (Ibidem).
39. N. Puşcoiu, Extracţia gazelor naturale, Editura Tehnică, Bucureşti, 1986; 
Benone Zotta, Mihai Marinescu, Producţia şi consumul de gaze naturale, în „Op.
cit.“, pp. 136 şi urm.
40. S-a constatat că producţia este ineficientă, ceea ce a determinat autorităţile 
române să recurgă la importuri prin conducte din Ucraina şi Rusia (Benone 
Zotta, Mihai Marinescu, Op.cit., p. 140).



14

situate pe 150 de structuri gazeifere, având adâncimi de până la 2.000-
3.000 m41.

§3. În cursul pregătirii acţiunilor militare pentru declanşarea 
confruntărilor armate în cel de-al doilea Război mondial  
s-a recunoscut valoarea strategică a petrolului românesc

Într-o cercetare ştiinţifică de referinţă, academicianul Florin 
Constantiniu a precizat importanţa strategică a petrolului României în 
opţiunile militare ale Germaniei şi Uniunii Sovietice42.

Pe baza documentelor studiate43, acad. Florin Constantiniu a 
constatat că „Hitler se temea de o acţiune sovietică împotriva României, 
în urma căreia Reichul ar fi fost privat de livrările de petrol din România, 
esenţiale pentru buna funcţionare a economiei de război germane“44.

Pentru a înţelege importanţa deosebită pe care o acorda Hitler 
petrolului românesc45, amintim că la 28 august 1940 a ordonat începerea 
pregătirilor în scopul „ocupării imediate a întregii regiuni petrolifere 
româneşti în cazul eşecului medierii diplomatice“ de la Viena între 
România şi Ungaria46.

Hitler personal s-a implicat în promovarea unor măsuri sigure 
pentru apărarea regiunii petrolifere din România. Academicianul Florin 
Constantiniu prezintă această implicare a lui Hitler şi în instrucţiunile 
date Misiunii militare germane, condusă de generalul Erik Hansen. În 
aceste instrucţiuni, Hitler cerea imperativ „apărarea regiunii petrolifere 
de atacul unei terţe puteri şi de distrugere“47.

Încercând o concluzie, rezultă că „aurul negru“ s-a dovedit 
a fi nu numai o componentă majoră a economiei României, dar şi o 

41. Ibidem. În prezent, teritoriul României este tranzitat de 400 de km de 
conducte de gaze naturale, iar pentru înmagazinarea gazelor naturale au fost 
amenajate 4 depozite subterane (Ibidem).
42. Florin Constantiniu, 1941. Hitler, Stalin şi România, Editura Univers 
Enciclopedic, Bucureşti, 2002, pp. 120 şi urm.
43. Ceea ce a fost posibil după Revoluţiile din Centrul şi Estul Continentului 
din anii 1989-1991.
44. Florin Constantiniu, Întâii nori, în „Op.cit., p. 120.
45. Fără de care maşina de război germană ar fi fost în impas.
46. Este vorba despre Dictatul de la Viena. Vezi şi Miha Manoilescu, Dictatul de la 
Viena. Memorii iulie-august 1940, Editura Valeriu Dinu, Bucureşti, 1991, pp. 152-163.
47. Se avea în vedere perspectiva unei confruntări armate cu URSS. Apărarea 
regiunii petrolifere viza prevenirea actelor de sabotaj ale agenţilor străini sau ale 
românilor care ar fi colaborat cu puterile ostile Reichului (Florin Constantiniu, 
Op.cit., p. 134.)
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